

# Беломорская Турбулентна

Орган Беломорского РК КП(б) и Районного Совета  
депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

№ 1 (1813) | ЧЕТВЕРГ, 6 января 1944 г. | 14 год  
Выходит один раз в неделю | издания

## Дадим стране в 1944 году 40 тысяч центнеров рыбы

Прошёл 1943 год—год славных великих побед на фронте и в тылу. Наступил новый, 1944 год.

Первые дни 1944 года ознаменованы замечательными успехами советских войск в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками. На прошлой неделе доблестные войска Красной Армии продолжали успешное наступление на Украине и западнее Невеля и освободили сотни населённых пунктов и в их числе города Новоград-Волынский, Белая Церковь.

Миллионы тружеников советского тыла вступили в 1944 год полные сил и энергии сделать всё для достижения окончательной победы над врагом. В стране с новой силой развёртывается социалистическое соревнование. В новогоднем рапорте на имя товарища Сталина трудящиеся Свердловской области обязуются в 1944 году повысить производительность труда не менее, чем на 20 процентов и добиться, чтобы все отрасли промышленности, все предприятия области успешно выполнили и перевыполнили государственные планы.

Таковыми же стремлениями, как и уральцы, живут трудящиеся нашего района, весь советский народ.

Сегодня мы публикуем письмо рыбаков колхоза имени Калевалы. Замечательную инициативу проявили юковские колхозники. Они первыми подняли знамя социалистического соревнования за успешное выполнение плана рыбодобычи в 1944 году. Юковские рыбаки обязались выловить за год на каждого рыбака в Белом море по 100 центнеров и в Баренцовом море по 120 центнеров рыбы и призывают последовать их примеру всех рыбаков и рыбацек нашего района.

Почин юковских рыбаков и ценен именно тем, что он с первых дней нового года кладёт начало организованной борьбы рыбаков и рыбацек

нашего района за успешное выполнение большой задачи, поставленной ЦК КП(б) и Правительством Карело-Финской ССР перед Беломорским районом, — дать фронту, стране в 1944 году 40 тысяч центнеров рыбы.

Чтобы дать стране, фронту за год 40 тысяч центнеров рыбы наш район должен ежедневно вылавливать по 11 тонн рыбы, а каждый рыбак и рыбацка—в среднем по 30 килограммов рыбы в день. Поэтому правильно поступили юковские рыбаки, взяв на себя на 1944 год повышенные обязательства по сравнению с прошлым годом!

Для выполнения большого задания, данного нашему району по рыбодобыче, надо использовать все виды и средства лова. Сегодня в нашей газете даются советы опытного рыбака П. Р. Калинин о том, как надо организовать удёбный лов наваги. Об удёбном лове в колхозах и сельсоветах много разговоров, а фактически лов организован только в Нюхче. 12 декабря отчетно-выборное собрание членов колхоза „Заря севера“ вынесло решение новому составу правления колхоза послать на удёбный лов наваги из числа престарелых колхозниц и подростков 30 человек. После этого прошло 3 недели, а на удёбный лов в Колемме не выведен ни один рыбак.

Надо решительно покончить с недооценкой удёбного лова и широко развить его во всех колхозах, на всех водоёмах.

Товарищи рыбаки и рыбацки!

Подхватывайте почин юковских рыбаков!

Вступайте в социалистическое соревнование за успешное выполнение плана рыбодобычи 1944 года!

Дадим фронту, стране в 1944 году 40 тысяч центнеров рыбы!

## ЕСТЬ ПЕРВЫЕ ТРИ ТОННЫ!

Рыбаки колхоза имени Калевалы приступили к выполнению своих обязательств

ЮКОВО, 5 января. С большим подъёмом прошло собрание рыбаков и рыбацек в юковском колхозе имени Калевалы, на котором были приняты, публикуемые сегодня в „Беломорской трибуне“, обязательства по успешному выполнению плана рыбодобычи в 1944 году.

Работа рыбаков в первые дни нового года показывает, что юковские колхозники и колхозницы полны решимости во чтобы то ни стало выполнить принятые на себя высокие обязательства.

За первые четыре дня нового года юковские рыбаки выловили свыше 3-х тонн рыбы. За это же время звено тов. Носова выловило 1443 килограмма рыбы, в том числе 700 килограммов рыбы выловлено только за один день—4 января. Звено тов. Мартынова выловило 826 килограммов и звено К. П. Сопунова — 721 килограмм.

## ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ГОДОВОЙ ПЛАН РЫБОДОБЫЧИ

### Обращение

рыбаков и рыбацек колхоза имени Калевалы, Сумского сельсовета  
Ко всем рыбакам и рыбацкам Беломорского района

Дорогие товарищи! Мы, рыбаки и рыбацки колхоза имени Калевалы в 1943 году преподнесли замечательный подарок нашей славной Родине, героической Красной Армии. Воодушевлённые успехами на фронте, своей самоотверженной работой на лову мы в 1943 году выполнили план рыбодобычи по Белому и Баренцовому морям на 202 процента и дали стране 953 центнера высококачественной рыбы сверх плана.

Многие наши рыбаки в 1943 году показали высокие образцы работы. Например, звено Кузьмы Петровича Сопунова, промышляющее на Белом море, выловило на каждого рыбака по 111,5 центнера рыбы. Звено Алексея Захаровича Мартынова выловило по 105 центнеров рыбы. Рыдовые рыбацки Мария Зосимовна Абрамова и Анна Логиновна Антипина выловили по 111,5 центнера.

Но было бы неправильно успокаиваться на достигнутых успехах. В своём докладе о 26 годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции товарищ Сталин сказал, что война идёт к окончательной развязке, что день нашей победы приближается. Одновременно с этим товарищ Сталин предупреждает советских людей, что сейчас нельзя успокаиваться на достигнутых успехах, что победу можно упустить, если в наших рядах появится самоуспокоенность.

В ответ на призыв товари-

ща Сталина мы рыбаки и рыбацки колхоза имени Калевалы включаемся в социалистическое соревнование за успешное выполнение плана рыбодобычи 1944 года и принимаем на себя следующие обязательства:

1. Обязуемся выловить рыбы за год на каждого рыбака, промышляющего в Баренцовом море по 120 центнеров и в Белом море не менее 100 центнеров. В целом наш колхоз обязуется в 1944 году дать сверх годового плана 790 центнеров рыбы, а также перевыполнить планы по сбору водорослей и забору морского зверя.

2. План вылова рыбы 1 квартала 1944 года обязуемся выполнить на 2 месяца раньше срока,—к 1 февраля, а принятые годовые обязательства—к дню Сталинской Конституции.

3. Своёвременно подготовимся к весенне-летней путине. Всю подготовку обязуемся закончить к 20 апреля с. г.

4. Подготавливаясь к весенне-летней путине, мы не ослабим темпов на лову. Установим систематический контроль за движением рыбы, используем на лову не только мерёжи, но и все орудия лова, будем систематически осматривать их и производить обязательную просушку всех орудий лова.

5. Путём хорошего ухода и бережливого отношения добьёмся в течение года снижения износа орудий лова на Баренцовом море не менее

чем на 55 процентов, а на Белом море не менее 20 процентов.

6. Будем систематически обучать рыбацкому делу молодёжь, для чего будем проводить лекции знатных рыбаков колхоза молодым рыбакам по правилам сооружения орудий лова, технике лова и по другим вопросам.

7. Сдать выловленную рыбу государству на 96 процентов первым сортом.

8. Вызываем на социалистическое соревнование рыбаков и рыбацек колхоза „Восход“.

Товарищи рыбаки и рыбацки Беломорского района! Шире развернём социалистическое соревнование между бригадами, звеньями и колхозами. Ни одного рыбака и рыбацки вне соревнования! Все наши силы на поддержку героической Красной Армии и нашего славного Военно— Морского флота!

Да здравствует Красная Армия и ее великий полководец Иосиф Виссарионович Сталин!

По поручению собрания рыбаков и рыбацек колхоза имени Калевалы подписали:

КОРОЛЬКОВ Фёдор Фёдорович—председатель колхоза, СОПУНОВ Кузьма Петрович—звеньевой, МАРТЫНОВ Алексей Захарович—звеньевой, МАКСИМОВ Фёдор Степанович—звеньевой, АБРАМОВА Мария Зосимовна—рыбацка, АНТИПИНА Анна Ивановна—рыбацка, АНДРОНОВ Петр Леонтьевич—рыбак, МАРТЫНОВА Анна Алексеевна—рыбацка, СОПУНОВА Мария Ивановна—звеньевая, НОСОВ Василий Лукич—зверобой, КЛИКАЧЕВ Григорий Яковлевич.

## На фронтах Отечественной войны

Обзор военных действий за неделю с 29 декабря 1943 года по 4 января 1944 года

Войска 1-го УКРАИНСКО-ГО фронта, перейдя в наступление на ЖИТОМИРСКОМ направлении, прорвали оборону немцев и за 6 дней упорных боёв, к исходу 29 декабря продвинулись вперёд от 50 до 100 километров, расширив прорыв до 300 километров по фронту.

В ходе этих боёв наши войска разбили 14 пехотных и 8 танковых дивизий противника, в том числе танковые дивизии СС „Адольф Гитлер“ и „Райх“.

Успешно развивая наступление, наши войска 29 декабря овладели городом и железнодорожным узлом КОРОСТЕНЬ, городом и крупной железнодорожной станцией ЧЕРНЯХОВ, городом и железнодорожной станцией СКВИРА. Враг понёс большие потери. Только в бою на подступах к Черняхову подбито 26 немецких танков. 30 декабря наши войска заняли город и важный железнодорожный узел КАЗАТИН, город ВОЛОДАРСКО-ВОЛЫНСКИЙ и город ЧЕРВОНОАРМЕЙСК. В Казатине захвачено у противника 103 полевых и самоходных орудия, много миномётов и стрелкового оружия, бронепоезд, 7 паровозов, 2 железнодорожных эшелона, до 1000 автомашин, 100 мотоциклов, 300 лошадей, склад с горючим и крупные склады с продовольствием. 31 декабря войска 1-го Украинского фронта, в результате смелого маневра и решительного штурма, овладели областным центром Украины и железнодорожным узлом

ЖИТОМИР. В боях за Житомир наши войска нанесли врагу большой урон в живой силе и технике.

1 и 2-го января советские части, успешно продвигаясь вперёд, заняли ряд населённых пунктов и железнодорожных станций. Только за 2-е января истреблено более 4000 немецких солдат и офицеров, уничтожено 68 танков, 29 полевых и самоходных орудий и 9 бронетранспортёров. Наши бойцы захватили 14 исправных танков, 17 бронетранспортёров, 60 орудий, более 200 пулемётов, 580 автомашин, 400 железнодорожных вагонов, 4 железнодорожных состава, 7 складов с военными материалами, боеприпасами и снаряжением. Взято значительное количество пленных. 3-го января танковые соединения и пехота штурмом овладели городом НОВОГРАД—ВОЛЫНСКИЙ—крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом немцев. Остатки разбитого немецкого гарнизона взяты в плен. За день наши войска уничтожили свыше 5000 немецких солдат и офицеров. Захвачены 25 вражеских танков, 6 бронемашин, 10 самоходных орудий, 640 автомашин и другие трофеи. На сторону Красной Армии перешли в полном составе две роты немецких солдат. 4 января войска 1-го Украинского фронта, после ожесточённых четырёхдневных боёв, штурмом овладели городом и крупной железнодорожной станцией БЕЛАЯ ЦЕРКОВЬ.

Всего за 7 дней, с 29 декабря 1943 года по 4 января 1944 года, войска 1-го Украинского фронта освободили более 1380 населённых пунктов, в том числе районные центры Житомирской области—ЛУЧИНЫ, РУЖИН, БАРАШИ, МАРХЛЕВСК, ТРОЯНОВ, ОЛЕВСК, ЭМИЛЬЧИНО, БАРАНОВКА, ДЗЕРЖИНСК, районные центры Винницкой области—ПОГРЕБИШЕ, САМГОРОДОК, ПЛИСКОВ и районные центры Киевской области—ВОЛОДАРКА, ГРЕНЕВКА, ТЕТЬЕВ и СТАВИЩЕ.

На ВИТЕБСКОМ направлении наши войска 29, 30 и 31 декабря вели наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населённых пунктов и перерезали шоссе Витебск—Орша.

В излучине ДНЕПРА, западнее города ЗАПОРОЖЬЕ, наши войска, в результате наступательных боёв, овладели рядом населённых пунктов, в том числе районным центром Днепропетровской области ТОМАКОВКА.

В районе НЕВЕЛЯ наши войска с боями продвигались вперёд и заняли свыше 300 населённых пунктов. 4 января советские части полностью очистили от противника железную дорогу Великие Луки—Невель.

За время с 28 декабря 1943 года по 3 января 1944 года наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 581 немецкий танк. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбит 121 самолёт противника. (ТАСС)

